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第 21 期第 34 回神奈川県内水面漁場管理委員会議事録 

 

日  時 令和５年 12 月 20 日（水）午後２時 00 分から午後２時 30 分 

 

場  所 神奈川県庁 新庁舎５階 「第５会議室」 

 

議  題 

１ 指示事項 

（１）コクチバス等の生体持ち出し及び再放流の禁止について           （資料１） 

 

２ 協議事項 

（１）東日本ブロック協議会での提案項目に対する意見の取りまとめについて    （資料２） 

 

３ 報告事項 

（１）令和５年度相模湾産稚あゆ需給調整協議会の開催結果について       （資料３） 

 

４ その他 

（１）令和６年３月の委員会開催日程について 

（２）その他 

 

 

 

出席者 

・委 員 漁業者委員   篠本 幸彦、萩原 季、平田 英二、細川 孝、本多 菊男 

      遊漁者委員   長塚 徳男、東 知憲 

学識経験委員  安藤 隆、井貫 晴介、津谷 信一郎 

・事務局         山本事務局長、荒井事務局長代理、竹村主事、鈴木臨時主事 

・県水産課        石黒担当課長、照井 GL、相澤副技幹、菊池副技幹、中川技師 
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議  事 

事）山本事務局長 それではこれより委員会を開催いたします。 

委員の皆様の出席状況について御報告いたします。本日は 10 名中 10 名の

委員の御出席をいただいており、漁業法第 145 条第１項の規定を満たしてお

りますので、委員会が成立することを御報告申し上げます。 

それでは議長よろしくお願いいたします。 

議  長 

（井貫会長） 

ただいまから第 34 回の委員会を開会いたします。 

本日の議題ですが、指示事項が１件、協議事項が１件、報告事項が１件と

その他となっております。 

では議事に入る前に本日の議事録署名人を指名させていただきます。細川

委員、津谷委員、よろしくお願いいたします。 

両委員   （了  承） 

議  長 それでは、議事に入ります。まず、指示事項(１)「コクチバス等の生体持

ち出し及び再放流の禁止について」を議題といたしますので、事務局から説

明をお願いします。 

事）鈴木臨時主事 【資料１に基づき説明】 

議  長 ただいま事務局から説明がありましたが、何か御意見、御質問等ありまし

たらお願いいたします。 

津谷委員 よろしいですか。 

議  長 はいどうぞ。 

津谷委員 結論的には賛成ですが、前回もお話したように５ページのこの調査の被害

報告の件数について、神奈川県がオオクチバス、コクチバス、ブルーギルで

それぞれ２件ずつと数としては少ない報告数になっているのに、例えば８ペ

ージ、本文の５行目から後「本県でも水産資源として放流した鮎をはじめと

する漁業権魚種が大量に捕食され、資源の枯渇を招来する」という記述があ

りますが、この件数と被害報告の件数の表現には大分隔たりがあると思いま

す。 

前にもお話ししましたが、被害の内容をもう少し丁寧に、被害状況が分か

るような形で報告していただけないものかと思います。 

指示を発令する前提として、被害がひどいということが前提になっている

ので、それを基礎づけるためにも被害報告をもう少しきちっとしていただい

て、被害内容が分かるような、できれば統計を取るような形でしていただけ

ればという要望です。 

事）山本事務局長 被害というのは漁業権に対する被害だと思いますので、こちらは漁業権者
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である各組合さんにその状況を確認するということで進めさせていただけれ

ばと思います。また、少ないという件については、ある意味そうしたルール

ですとかが県内の漁場にはこう周知されている、ある意味その成果である部

分もあろうかと思いますので、潜在的にないということではなく、それがき

ちんとルールとして守られているということの現れでもあると受けとめてお

ります。以上です。 

議  長 よろしいですか。他に何かございますか。 

事）山本事務局長 委員会指示の期間について、以前この委員会で、毎年継続して出している

ものなので、複数年化してはどうかという話がございました。 

その件について事務局と水産課内で話し合いをしました。まず漁業権者で

ある各組合からこうして要望が毎年出てきているということもありますの

で、複数年化については、漁業権者の方の御意向をまず確認させていただい

て、来年に向けては少し時期的に厳しいので、再来年に向け、複数年化の意

向をまず確認して、それを委員会にお諮りできればと考えております。 

議    長 ということですが、何か御意見ございますか。ではそのように進めてくだ

さい。よろしいでしょうか。 

それではこの件については、原案のとおり、指示をするということで決定

したいと思います。よろしゅうございますか。 

委員一同 （了  承） 

議  長 ではそのように決定いたします。 

次に、協議事項⑴の「東日本ブロック協議会での提案項目に対する意見の 

取りまとめについて」を議題といたします。事務局から説明をお願いします。 

事）荒井代理 【資料２に基づき説明】 

議  長 事務局から説明と提案がございましたが、いかがでしょうか。御意見、御

質問ありましたらお願いいたします。はいどうぞ。 

安藤委員 １ページの８番、資源量の増減メカニズムを解明するというのは、数十年

来ずっと言われ続けているのですが、例えば、何々については解明されたけ

れども、今後何々についてさらに資源量の増減を、みたいな少しは解決した

みたいなところが見えない。正直、全く同じような文言が数十年来言われ続

けているのでどうなのかなという気がします。 

最近解決してきたようなトピックスはないのですか。特になければこれで

行くしかないと思いますが。 

水）石黒担当課長 今、丁度、国がアユの資源量、特に海に下ったときの状況が今までブラッ

クボックスだったということで、その辺の研究を今、水産技術センター内水
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面試験場も協力し一緒になってやっているところです。もともとは日本海側

のアユの不漁というのは、資源が非常に少ないというのに端を発して研究が

始まっているのですが、そうしたところに今取り組んでいるということで、

分かったところというのはまだ今のところない。 

逆に言えば、海の中の状況が、うまく解明できればその辺の資源量が分か

るのではないか、という視点で取り組んでいるというのが新しい点かなと思

います。 

安藤委員 私も現場を経験しているので分かるのですが、現場からすると５年やそこ 

らでそんなこと分かるわけがないという感覚はあります。５年、10 年どころ

か、正直この話がもう 20 年、30 年ずっと出ているので、そろそろこの辺の

ことは分かった、ということがあれば、だから今度はここをやりたいって言

うとより説得力があるという気がするものですから。 

何かあれば、入れ込むといいなと思います。ただ、具体的には、なかなか 

こうポンと言いにくいのであれば、続けていくのがいいのかなとは思います。

以上です。 

議  長 他に何かございますか。はい、どうぞお願いします。 

津谷委員 全体としては事務局案に賛成です。特に２ページ目の「放射性物質による

汚染の対策について」、このＡＬＰＳ処理水云々のところ、ここを入れたま

まにするのか、取るのかですが、全体の文章の中の他の部分は、汚染水のこ

とを言っているのですが、ＡＬＰＳ処理水については、ＩＡＥＡでも安全と

いう判断を下されていて、問題があるとすれば、処理水放出による風評被害

の問題ということで、この２つは内容が全く違いますので、ここは丸々削除

し、この文章は全体として汚染についてのみの記述だということが分かる形

で修正するのがいいと思いますので、私も案２に賛成です。以上です。 

議  長 はい、どうぞ。 

安藤委員 私も案２の方がいいと思います。ＡＬＰＳ処理水の部分については、正直、

全漁調連では扱わざるを得ないような内容と思いますが、全内漁管連に関し 

ては、敢えてＡＬＰＳ処理水に触れる必要はないと思います。 

議    長 はい、ありがとうございます。他に何かございますか。 

よろしいですか。 

そうしますと、事務局の提案とおり、２ページ目については案２というこ

とで、他は東日本ブロックの事務局案の提案で了解するということにしたい

と思います。よろしゅうございますか。 

委員一同   (了  承) 
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議    長 ではそのように決定いたします。 

続きまして報告事項⑴の「令和５年度相模湾産稚あゆ需給調整協議会開催

結果について」を議題といたしますので事務局から説明をお願いします。 

事）荒井代理 【資料３に基づき説明】 

議    長 事務局から説明がありましたが、何か御質問、御意見ありましたら。 

なお、長井町漁協さんの方から、去年の春、シラスアユのときはいっぱい

いたけれども、稚アユになったら、どっかへ行ってしまい、あまり獲れなか

ったという説明がありました。 

地球温暖化のせいかどうかわかりませんけれど、気象、海象の変動が激し

くなってくると影響があるのかなと思った次第です。 

よろしいですか。 

委員一同 （了  承） 

議    長 では説明を了解ということで、この議題は終わります。 

議題は以上ですが、委員の皆様から何かございましたらお願いします。 

事）荒井代理 １点、事務局から、よろしいでしょうか。 

議    長 お願いします。 

事）荒井代理 前回の委員会で、津谷委員から御質問があった、道志川における遊漁規則

の認可につきまして「遊漁料の引き上げについて、本県では算定についてか

なり細かい資料がございましたが、山梨県の方はどうなのか」というお尋ね

がございまして、山梨県に確認しましたところ、該当する資料は特にないと

いうことでございましたので、御報告させていただきます。 

議  長 よろしいですか。 

それでは本日の委員会は閉会といたします。 

なお次回は１月 17 日水曜日、16 時から開催です。よろしくお願いしま

す。 

 


